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ma a kővetkezőket írja:

\ ipar szerepe varosunk íejlödeseben.
iValasz Csepreghy Pálnak.i

Tanos redivivus.
Az egyesült viílasossagi gyár bojkottja.

hírek.
Kiadóhivatali üzenet.
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HIRDETÉSEK.

Világosságot!!!
«»szintén szólva: nem érijük a tanács 

politikáját! Titokzatos, ma előterjesztést 
tesz takarékpénztáraknak 8 milliós kölcsön 
felvételéről, holnap társaságok kezébe akarja 
juttatni agy a vízvezetéket mint a közvi­
lágítást.

E héten folytak a közvilágítás kérdésé­
ben tárgyalások, Trust, Phoebus, gr. Lo- 
nyai, lapunk zárta előtt döntés nem tör­
tént. Tényékként konstatáljuk azonban, 
hogy a város, bár kiadott 10.000 koronát 
a gázgyár megbecslésére, megváltási jogát 
nem érvényesítette, a főváros úgy vízve­
zeték, mint közvilágítás létesítésére föl­
ajánlotta szakközegeit. A fővárosi középit- 
kezési bizottság határozatot hozott, mely 
szerint a közgyűlésnek javasolja, hogy a 
leendő kapcsolásra való tekintettel vízzel 
és gázzal a főváros lássa el Újpestet és 
találjanak módot, hogy komplikációk ki­
kerülése miatt Újpest ne köthessen oly 
szerződéseket, melyek a leendő kapcsolás­
kor nehézségeket okozzanak.

A Pesti hazai takarékpénztár, a Pesti 
kereskedelmi bank kölcsönt ajánlott fel, a 
házi kezelés tehát létesíthető, a vízvezeték 
kérdésében hozott közgyűlési határozatot 
mcgfcllebezték, a tanács viz jogot kért a 
Népszigetre és végzi teendőit akként, 
mintha vízvezetékre a koneessiót a belgák 
nyerték volna meg, és tárgyal a közvilá­
gításra nézve három társasággal. Itt áll 
ez a vhaosz. suttogás, titoktartás, vélemé­
nyek. hírek jelennek meg a főoárosi saj­
tóban. Palotai a Pesti Naplóban, kimu­
tatja, hogy a belgák költségvetésében 
1,700.000 koronával többet számítottak, 
megtámadja Forbát sza értőt, ez cáfol, 
Palotai érdemben fenntartja véleményét, 
halljuk, hogy a vízvezeték kérdésében 
Zsoldos már tárgyalt Kajlingerrel, ki elő­

terjesztést tett arra. hogy a vízvezeték 
1,000.000 koronából előállítható. És e eha- 
oszhan megjelenik egy apró hír, hogy az 
ál lám rendőrségnél tekintettel a főváros ki- 
terjesztésére 30 állásra hirdettek pályáza­
tot. A kavarodás, a zavar általános.

Kezdjük elől. a. város kidobott 10.000 
korona szakértői dijat és a trieszti társa­
ságtól a gázgyár megváltási jogát 1908 
végéig nem érvényesít ette, az engedély 
megszűnésével a gázgyár a közvilágítást, 
ellátni nem fogja, de megmarad magán- 
vállalatnak és továbbra is joga lesz. szol­
gáltatni a gázt ipari vállalatoknak és ma­
gánosoknak. A gázgyári azért nem vál­
tották meg, mert szerkezete avnlt és mos­
tani helyén ki nem terjeszthető. Gondol­
kozzunk, a gázgyár ma kunkurrens nélkül 
áll, egy más magán gázgyár alig létesül­
het. mert a fogyasztás nem oly nagy­
mérvű, hogy nagy mennyiségű 
fektethessék, a város egy uj gázgyárat 
nehezen létesíthet, a megváltásnál nem 
vették figyelembe a trieszti társaság azon 
jogát, hogy vezetéket létesíthet, hogy mai 
vezetéke minő tőkét képvisel, hogy mind­
azokban a magánosoknál, kiknél a gáz 
világítás céljára van bevezetve, azt továbbra 
is meg fogják tartani, mert gázvilágitási 
zavaroknak nincs annyira kitéve, mint a 
villanyvilágítás. Megbízhatóbb annál, és 
igy a magánosok nehezen fogják kitenni 
magukat a villanyvilágítás bevezetéséért 
újabb költségekbe.

A trieszti társaság most, mindaddig inig 
legalább a villanyvilágítás létesül, egyedül 
fog állani szabad kézzel az iparosokkal és 
magánosokkal szemben.

E helyzet nem helyes, mert annyit jelent, 
hogy egy csomó ember védetlenül maradt, 
csodálkoznunk kell. hogy ez éppen az 
alatt a rezsim alatt történt, mely főelvül 
az iparpártolást vette, de a magánosok 
sem fogják ezt megköszönni.

Ludwig H. Endre 4Q százalékkal Telefon: 75—39.
B úri- es női divatáru kereskedő m
ÚJPEST, ÁPRÁD-ÚT 21.
Ösmert szolid elvei fentartása mellett fel­
hívja a n. é. közönséget, hogy mielőbb 
bevásárlásait eszközölné, tekintse meg 
gazdag áru "aktárát s meggyőződik, hogy 
nem selejtezett árut, hanem kiváló minő­
ségű nyári dolgokat kap, tekintettel a 

saison végére

áron alul és pedig

dealin. ruhavaszon. batiszt. voile, harisnya, zokkerli, 
nemez- es szalmakalapok, gyermekek és felnőttek ré­
szere Eso- es napernyők, nyári trikók, rövid és hosszú 
balliszt nadrágok, cérna es Fill de Cause keztyuket és 
helyszűke miatt más számos itt fel nem sorolható cikkeket,

Szigorúan 
szabott árak!!

Megnyílt■ Edén színház Újpest első 
színháza.

ARPAD-UT ÉS ISTVAN-UT SAROK. (
Hetenkint két szinielöadás. A többi napokon szenzatiós mozgófényképek.

Újpest egyedüli és legkellemesebb szórakozó helye

Lapunk mai száma 8 oldal.
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A vízvezeték és villanyvilágításnál hi­
báztatjuk a tanácsot azért, mert ahelyett, 
hogy a fővárossal szemben tisztázná a 
helyzetet, hogy minden tekintélyét, ide­
jét arra foitlitaná, a házi kezelés a köl­
csönök igénybevétele által sikerülne, oly 
lépéseket tesz, mely a bizonytalanságot 
növeli és engedi azt következtetni, hogy 
a várost szívesebben adja át magán válla­
tok zsákmányának, mint hogy magának 
a városnak biztosítsa a hasznot. \ issza- 
utasitjuk azt, hogy újpesti utcai nyelven 
kérdésnél ,. dohányszagról” beszéljenek 
amint már ez egy vezércikkben elhang­
zott, de kívánjuk, hogy a közönség kellő 
tájékoztatása mellett, mindent megtegyen 
a tanácsa az irányban, hogy a házi keze­
lés mindkét üzemnél létesüljön , nem té­
telezzük fel, hogy ezt dr. Ugró polgár- 
mester ur nem akarja és bár Újpest kép­
viselőtestületével szemben sokszor han­
goztatják azt, hogy inkább a pártérde­
ket tartja szem előtt, nem tételezzük fel 
e kevés öntudatra valló magatartást. A 
vezetőségnek be kell szüntetni minden 
lépést a magánvállalatokkal szemben, 
mert e város közönségében mindenki, aki 
nem megfizetett bérenc, házi kezelést 
akar.

Palotai véleményét felül nem vizsgál­
tattuk, de ha egy oly tekintélyes lapban, 
mint a Pesti Napló elfogadják ezt közle­
ménynek, ez alap nélkül nem történik, 
Forbát tanár is csak azt csáfolta meg, 
hogy Újpestnek nem ő adta a véleményt, 
a tárgyi részt érintetlenül hagyta, Palotai 
azt fenntartotta, kérdjük tehát, ki volt az 
a szakértő, ki eltudott egy InOO.OOO ko­
ronás tévedést nézni, neveztessék meg 
és követeljük viesza azt a szakértői díj­
jal, a belgatársaság pedig ha ez igaz, 
nem érdemli meg, hogy szóba is álljunk 
még vele.

Az Ellenzéki Hírlaptól szívesed ven­
nék, ha már politikai lap, ha ezekben a 
kéadésekben látnánk komoly tárgyalást, 
az előkelő (?) vélemények helyett, me­
lyekben szó van mindenről, csak erről 
nincs.

Ha magát hivatalosnak nevezi, ezt meg­
követeli dr. Ugró és Újpest rt. város te­
kintetes tanácsa tekintélye, vagy neki, a 
fővárosi lapok csak „előkelő idegenek" 
kotnyeleskedései.

Ha pedig a fővároshoz váló csatolás 
annyira kilátásba helyezett tény, hogy 
már a rendőrséget szervezik, vessünk 
idején véget a bizonytalan helyzetnek, 
ezt megteheti a tanács és sietteti éti Új­
pest, közönsége is, ha akar. mert egy vá­
ros igazgatásánál nem tapogatózni kell 
százfelé, hanem határozottnak kell lenni.

Dr. Wáradr Pál.

Felfüggesztések.
A város polgármesterét diszkretionális 

jog illeti meg a város tisztviselőivel szem­
ben a fegyelem fenntartása érdekében. —

ÚJPEST

Sokszor elhangzott panasz az, hogy Dr. 
Ugró Gyula e jogával, melyet neki az 
188b. évi XXII. t.-c. 91. $a biztosit túlsá­
gosán ólt, mert ha tekintjük az összes fe­
gyelmiket, melyeknek azonban elenged­
hetetlen feltétele volt a felfüggesztés, iga­
zán he kell látnunk azt, hogy ezek nem 
voltak oly nagy deliktumok. Kezdődött 
a Weigele-Erker affairel, ahol minden ját­
szott közbe, csak a közérdek nem, jött 
utána a Nagy György esete, Hegedűs 
esete, a vége mindegyiknek, kivéve a 
Hegedűs ügyet, mert hiszen ez még be­
fejezve nincs, kis büntetés, és ezért nélkü­
lözött a város hosszú időn át jó munka­
erőket és fizetett ok nélkül.

A felfüggesztés indokolható ott, a ltol a 
hivatalnok jelenléte veszéllyel jár a vizs­
gálatra, összejátszás, aktaeltüntetés esete 
foroghat fenn, vagy a hol a hivatalnoknak 
jelenléte veszélyes, pl. sikkasztás, — nem 
tudjuk tehát felfogni azt, miért kellet az 
előbbi ügyekben a felfüggesztéseket eszkö- | 
zölni, — mert biz ezek kevés esetekben for- 1 
dúltak elő, játszott itt közre polgármesteri j 
önérzet síi)., de nem azok az okok, melyek | 
a vizsgálat vagy közérdekből eredtek. — : 
Weigele Sándor, a város levéltárosa, egy | 
éjjel beborozott hangulatban jött ki egy 
társasággal a Vnuk-féle korcsmából, nem j 
csak a haditervek, hanem a bor is izzóvá 
tette a kedélyeket és érzőmé nyékét. — A j 
Keil-felé vezető utón egy csinos vadvirág j 
akadt, ki a sok közül útirányt Weigelével 
választott, a vége az lett, hogy es kis ko­
csikázás után a rendőr beavatkozott, a 
nagy gyanú azonban összeroppant, mert 
sem az orvos, sem a vegyvizsgálati szak­
értő nem talált olyat, melyből bűntényt 
lehetett volna megállapítani. A vadvirág 
részére, mivel illetékességét nem állapitot- 

j ták meg, ideiglenes gyámul kinevezték 
j Emerling Rezső közgyámot, kit megidéztek 
j a rendőrségre, a rendőrségen előtérj esztet- 
I ték neki az orvosi véleményt és ő erre 

Weigele Sándor megbüntetését nem kí­
vánta.

Az ügyészség az eljárást Weigele ellen 
megszüntette indítvány és bizonyítékok 
hiánya miatt — az iratokat áttette a vá­
roshoz.

Ez a tényállás, a közérdeket szolgáljuk, 
midőn a valót megírjuk és szolgálunk 
igazsággal a két meghurcolt tisztviselő 
becsületének.

Dr. Ugró Gyula polgármester f. hó 17-én 
505-909. ein. számú véghatározatával 
Weigele Sándort és Emmerling Rezsőt fel­
függesztette. A cselekményből bűntényt 
megállapítani nem lehet; nem lehet tehát 
sem nyilvános botránnyá, sem küzerköl- 
csöt sértő bűncselekménnyé a dolgot fel­
fújni. Emmerling Rezsőnek pedig a bűnt 
nem kellett palástolni, mert bűntény egy­
általán nincs.

A kiben egy paránya van a jogérzetnek, 
ekként kellett volna tennie, mint Emraer- 
lingnek, mert ha egy rendőrorvosi véle­
mény fekszik előtte és ebben meg van

1909. június 20.

állapítva, hogy a leány érintetlen volt, 
annak a leánynak érdeke nem az, hogy ö 
gyátni tiszténél fogva kívánja egy artatlan 
ember megbüntetését, — ebből kőnk Indái ni 
azt, hogy ő leánnyal szemben, vagy hogy 
tiszttársa érdekében tiszti kötelességét meg­
sértette, nem lehet. A mi bizonyítók van 
Weigele elleti, ugyanannyi szól mellette is. 
Egy pillanatnyi megfeledkezésért odadobni 
egy család becsületét, megfosztani kenye­
rétől egy teljesen bizonyítók hifin álló per 
a magában álló gyanú alapján, nem jogos 
gyakorlása annak a diszkretionális jognak, 
mellyel a törvény felruházta a fegyelmi 
hatóságot.

Emmerling felfüggesztése és fegyelmi 
alá vonása pedig teljesen indokolatlan — 
az ilyen tények megölnek a városi tiszt­
viselőkben minden intézkedési képességet. 
Még szomorúbb azonban az esetben az, 
hogy ha látjuk hogy ez a jog némely ese­
tekben hogy gyakoroltatok, most egy éve 
láttunk egy urat kutyakorbácstól űzve 
végig futni a piacon, városszerte tárgyal­
ták a botrányt, az inscenáló is ez az ui 
volt, és ma mégis a legmagasabb bizalom 
fényében nyújtózkodik, pedig még nem is 
volt felfüggesztve (!)

Szomorúbb tény az is, hogy a kínos ese­
tet bár a fegyelmi végzés csak folyó hó 
17-én lett kézbesítve, már lb-án este tár­
gyalta Wagner és Stanchicli ur nyilvános 
helyen, igazán irigyelni tudjuk a t. c. 
egyetlen helyi politikai lap hírszerzési ké­
pességét, különösen akkor, midőn a legau­
tentikusabb hírforrásra hivatkoznak, fts a 
tények mind igazolják, hogy a diszkrétio- 
nális jog nem helyesen van alkalmazva 
és hogy a város igazgatásánál minden 
jognak egy kézben való összpontosítása 
minő sajnos következményekre vezet.

A közönség már megelégelte ezeket, a 
tisztviselői kar helyzetének bizonytalansá­
ga, az a spiclirendszer, mely ma a város­
házán dühöng, pedig csömört okoz. Azt 
hisszük, hogy ideje van már annak, hogy 
megszűnjön.

Az ipar szerepe
városunk fejlődésében.

(Válasz Csepreghy Pálnak.)
Az Ellenzéki Hírlapnak egy cikke fek- 

j szik előttem, melyet ezzel a címmel irt 
„Csepreghy Pál“, ... a név már közfoga­
lom, azzá tettük, mert a purifikációnál 
elsőrendű kötelességünknek tartjuk, hogy 
előtérbe és való világításba helyezzük 
azokat, kik mai szomorú helyzetében az 
iparosságot belevezették abba az útvesz­
tőbe, melyben ma áll. Tudjuk, hogyan és 
miért elnöke ő ma az iparosságnak, 2 és 
fél éve már ott áll, de őszintén elmond­
hatjuk, hogy egyebet nem tett, mint irt 
ilyen cikkeket, az újpesti iparosság zül­
lésének oka az a rendszer, melyet ő kép-

Nasser Testvérek, ékszeráruháza
Újpest, Árpád-ut 34. szám.

alapittatott 
■ 1872. ■

Telefon: 
95—21. Modern ékszerek legnagyobb választékban olcsó ésfinom kivitelben
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viwl. Az iparosságot Újpesten tönkre 
lőtte az, hogy érdekei elintézésénél párt­
politikai szempontok lettek irányadók, 
olyan személyi tények érvényesültek, 
mely némelyek túlságos támogatásával 
százakat tett tönkre. Hangoztattuk, hogy 
pártpolitikai szempontokból irányítani az 
iparosságot nem lehet, ez érdeke ellen 
való tény és az iparosság élére olyan 
egyén kell. kiben legyen akarat és szer­

jDfflLI ;i

a rendszer mellett, mely neki annyi szép 
állást adott engedjen meg azért, ha nem 
hisszük, komolyan nem vesszük és az 
iparosságot e kis játékoktól óvjuk. Az a 
rendszer, mely a kisiparosság házából 
politikai üzérkedés tanyát alakított, nem 
számíthat pártfogásra, bizalma a kis­
iparosságnak az iránt nem lehet.

A szociális táborban a kisiparosságot 
i olyan bullának tartják, melyet el sem 

vezési képesség, ki irányt tudjon adni és i kell temetni, mert önmagától feloszlik, a 
objektiv álláspontot tudjon elfoglalni. ! mai magyar iparos politika és különösen 

Azt Írja „Csepreghy Pál”, hogy a város a helyi iparos politika ezt igazolja, ha
fejlesztés politikájában hivatása van a 
helybeli iparosságnak. Így kellene lenni,

politikai ágensek és nem iparosok va­
gyunk, csak az erjesztést mozdítjuk elő. 

,íe „Csepreghy Pál" vezetése és annak a A kisiparosság ha még hulla helyzetben 
rendszerinek vezetése, melyet ő képvisel. J nem is áll. de oly nagy beteg már, mely j 
ezt a hivatást meg fogja semmisíteni, | fölött a lélekharang megkoiidul má­
mért már próbált a helybeli iparrosság I holnap

istennyila „csupán egvéni önző érdekek 
által vezérelt tendenciózus félrevezetések­
ben áldatlan hajszát, mindent megugató“ 
(szedő! gyerek! megállj, mert a bicska 
kinyílt a zsebembe!) újságokkal bírókra 
kelni nem tudnak. A duóvá, a métely, a 
sok ellenzéki úgy elszaporodott, hogy ki- 
pusztitására, kiirtására szükség van egy 
erős, jó német gazdára, ki mindezt ki­
tudja irtani, mert azt mondják, hogy 
Zsoldos és Wolfner révén kitűnő gazda­
sági tanulmányokat végzett a nógrádi 
gazdasági akadémián és azóta nagyon is 
jól megtanult Írni. A választásokon pedig 
szükség van nemcsak mfibirkózóra, hanem 
szükség van olyan legényre is, ki a toll 
lándzsáját is megtudja forgatni az ellenfél 
veséjében, —- a minapátan Peri eh bácsi 
erősen kapacitált ez irányban és mondotta,

szövetkezve elfogadni vállalatot, de ez a j A munkássággal szemben szervezetlen, \ hogy nem csak arra van szükség a ki 
vállalat mindenkinek hozott hasznot, csak j a munkaadókkal szemben tehetetlen, tőkéje j "láir. hanem olyanra is, aki ir. mindig ir. 
azoknak az iparosoknak nem, kik abban nincs, a politikai élet nem istápolja, ha- ! Ezért elhatározták, hogy reaktiválják fa-
részi vettek, tanúságot tehet arról az a ! nőst. ki erős legény, úgy is mint gazda,
jer. mely a I, őri ne - és loldi-utcai iskolák | hasonlóit, vezetése nincs, oly táborban j agy is mint iro \ nuck Gyula és Lech-

| áll. mely temetésre és nem életre vezérli, ner urak pedig majd csak kapnak valahol

nem terheket ró reá és önmagában még­
oly táborban

építése miatt folyik a törvényszéknél.
Itt is mindenki megkapta díjazását, ' 

csak maguk az iparosok nem, ..Csepreghy j 
Pál“ ur felvett 100—100 koronát havon­
ként díjazásában, de az iparosok pénzű- ! 
két még ma is perrel kell keressék.

A szövet kezési eszme kompromittálva , 
soha még annyira nem lett. mint éppen 
akkor, midőn először társultak a kis- j 
iparosok az ö vezérlete alatt, engedjen i 
ntg tehát nekünk, ha mi a város nagy j 

építkezéseinél jövőt azzal a rendszerrel, ■ 
melyiyel ő akarja a szövetkezést létre 
hozni, az iparosságnak nem jósolhatunk, j 
ennek a rendszernek támogatása, ma ön­
gyilkosságát jelentené az iparosságnak.

A vállalatokat nagy vállalkozók fogják 
I vállalni, mint rendesen szokás, nagy- í 
vállalatoknál pedig ha alvállalkozóként ! 
dolgozik a kisiparos, alig képes megkapni I

öntudatlan, igen, itt az ideje, hogy meg­
ismerje betegségeit, de azzal az orvosság­
gal, melyet t. „Csepreghy Pál" ajánl, 
csak betegebb lesz.

Egy kisiparos.

Tanos redivivus.
Sok pletyka járja most a gazdai állás 

betöltése körül, azt mondják, hogy Csep­
reghy Pál megelégelte a gazdai állást és 
le fog mondani, mihelyt a tüzoltófőpa- 
ranvsnok ügye véglegesen eldől és ő egye­
dül. állandóan és kiméri tőén csak a tűz­
oltásnak fogja szentelni minden idejét, 
akként, hogy az ellen még Horn Ferenc 
bátyánknak se legyen kifogása. Aztán a 
sok állás közül az utaltatott ki a direkto-

munkája árát és megelégszik azzal, ha j mimből véglegesnek, mert 
reá nem fizet. Óvakodnunk kell

kitegyük I ruházatú állás mellett, mint már jelentetett, i 
tárosodás- : idő nvilik az iparosság szervezésére külö- 1

rekompenzációt, mert hát amint beadatott, 
nagyon szépen fog fejlődni Újpest. Mi az 
önérdekünket hajszoló és tendenciózusan 

j félrevezető ellenzékiek azonban ez elöre- 
I toll mumustól» nem ijedünk meg, mert ha 

Tanos fog tudni Írni. mi szolgálhatunk 
neki olyan tintával, inelv nagyon Ingott 

I valaha a papíron.
Azt mi különben régen tudjuk, hogy 

városi vezetőségünk igen jól tudja ernbe- 
: reit megválasztani, hogy sokra becsüli az 

elszánt legényeket, hát legyen Tanos ur 
is gazda, miéit ne éppen ő, hiszen lett 
Pcrich ur kocsisából is piacbii'ó, pláne két 
csillagos.

Öreg újpesti.

Az egyesült villamossági 
gyár bojkottja.

Az egyesült izzólámpa- és villanyossági

L

jön a válasz­
tóba t j tások ideje és e mellett a illustris szép 

attól, hogy az iparosságot kitegyük
megint kísérleteknek és nagy károsodás- ; kiő nyílik az iparosság 
rak a szövetkezeti eszme hangoz!atá- j nős tekintettel a város fejlesztésére. gyárnak asztalos műhelyét a munkásság
savai. ; Mondják, aspirál a gazdai állásra Ynuk i boykott alá helyezte azért, mert egy mun-

Az eszme jó, az eszme szép és főleg ; Gyula, berliner Ferenc, akiknek érdemei , kast, kinek hiányos munkaképessége volt
hasznos is, de oda lélek, tudás kell, kell ! busásak, mert hát Ynuk Gyulának az ; egy műhelyvezető elbocsátott. — Több
lelek, mert a vezetés önzetlenséget kivan. , éveken át elbliccelt függetlenségi sp vicce- j munkás áll a mai legnagyobb drágaság
kell tudás, mert egy ily vállalat fin an ! rekért kell valami kártérítés, i.eehner ur
irozása avatott kezet igényel és kell fő- ; pedig már elő-tanulmányutakat teljesített,

leg tiszta kéz és öntudat, (gratulálni tud- A múltkori választásokra hazahozták 
f ánk. ha mindez meglenne és gratulálni ] Sudik miibirkózót Konstantinápolyból és 
tudnánk, ha a város vezetősége megtudná j odaszállították a leginkább veszélyeztetett 
azt tenni, hogy a munkálatok hasznát ne j első kerülethez Csermák mellé tesőrnek, támogatjuk ott, a hol oly érdekről van 
nagy. gazdag vállalkozók, hanem a kis- j ki ezért állandósította szemlésznek, voltak szó. mely nem céltalan. Ennél a boykott-

mellettt kenyér nélkül, több család hiába 
várja fizetési napokon a családapát, aki a 
bér helyett legfeljebb egy néhány kegye­
lemfillért hoz haza.

Becsüljük a munkásság szolidaritását és

párosság rakja zsebre. A kisiparosság 
azonban ezzel a mostani öntudatlan álla­
potában ezt összehozni nem fogja tudni. 
A cikknek politikai és nem iparos célja 
van, felhívás a kisiparosokhoz, hogy tá­
mogassa a mai rendszert, mely neki majd 
a város építkezéseinél kenyeret fog adni, 
t. ellenfelünk itt sem tud megfeledkezni 
önmagáról, kortesnek csap föl, a mellett

önzetlenek is, kik fedezték az úti költse- i nál azonban azt látjuk, hogy nem annyira 
get. Most pedig megállapították, hogy a , a helyes irányban felfogott szolidaritást 
„politikai" lap igen gyenge gárdával ren- tartják szem előtt, hanem kitesznek több 
delkezik. Hegedűs ur nem ir. W'eigele nem családot a legnagyobb bizonytalanságnak 
ir, csak azok írnak akik „szerkesztik“, i csak azért, mert párt hatalmi érdekről van 
ezek azonban, ha jól tudnak tv'm. lőni, ' szó. A párthatalmi érdek előretólása a 
vívni, inni, enni, aludni, werklizni, de bérharcoknál veszélyes, mert ennek az 
azzal a három fenébe való ellenzéki demo- ‘ utolsó eszköznek kell lennie, 
krata, c cilista, reformer, meg még mi az Ismerjük a villamgyár vezetőségét, be-

Feldmann József kávéházai, Újpesten.
PANNÓNIA, Árpád-«! 48. szám. DEMOKRATA Árpád- ésRózsa-u sarok
Naponta BERKES BERCI hírneves zenekara hangversenyez. Naponta Kolompár Jancsi 12 tagból álló zenekara hangversenyez.
Legkellemesebb szórakozó helyek. | Fontes előzékeny kiszolgálás. | Reggelig nyitva.
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(•süljük azt a missziót, melyet teljesít az 
ipar terén, volt alkalmunk meggyőződni 
arról, hogy igazgatósága a munkássággal 
szemben mindig a legnagyobb előzékeny­
séget tanúsította, annál inkább lep meg 
tehát az, hogy a hatalmi kérdés itt alkal­
maztatott egy állítólag rossz képzettségű 
munkás elbocsátása miatt, ha ez a mun­
kás azt állítja, hogy ez valótlan, módjában 
áll a munkásságnak kenyeret adni, ha az 
illető önzetlen munkás pedig, nem enged­
het 100munkást szenvedni, ez ellene mond 
a munkásöntudatnak, tisztán hatalmi kér­
dés előhozása tehát helyes nem lehet,

Tárgyalni akartuk ezt a közérdek álta­
lános szempontjából, mert a munkásság 
bérharcainál számíthat támogatásunkra, 
meg fogjuk azonban mondani azt, hol 
igaza nincs.

A boykottnál, azt mondják, befolyt az 
Újpesti Napló is; távol áll tőlünk kitenni 
magunkat az alaptalan pletykák karcolá­
sának, ha azonban igaz a hír, hogy az 
Újpesti Napló három számát tukmálja reá 
a gyárvezetőségre.

Készünkről csodálkozunk a propaganda 
e nemén és alkalmazási módján, mert nem 
áll összhangban a becsületes sajtó mód­
szerével.

Ezt a pletykát éppen a tisztítás szem­
pontjából hoztuk előtérbe.

HÍREK.
— Felkérjük munkatársainkat és olvasó­

inkat, hogy a lapunknak szánt cikkeiket 
szerda estig küldjék be. mert a lapzarta 
(cikkeket illetőleg) szerdán este van. Hireket
péntek estig fogadunk el közlésre.

Az ..Újpest“ szerkesztősége. 
Tavusz-u. I. sz.

Halai a takarekossag miatt. Szeifert Ede 
helybeli háztulajdonos életével fizette meg 
takarékossági hajlamait. Csengeti-utca 1. 
szám alatti háza tetőzetét kátrány nyal 
vonta be. munkája közben a kátrány 
szaga úgy elszéditette, hogy egyensúlyát 
elvesztve a földre zuhant. A gyorsan se­
gítségére siető lakók már csak holt tete­
mét vihették he kétségbeesett hozzátar­
tozóinak.

— Egy puskacsö . . . egy robbanás s fajó 
szívből egy dobbanás, kiséri el a más­
világra Csinos István máv. fékező nejét, 
ki tegnap revolverrel szivén lőtte magát 
Dob-u. ti. szám alatti lakásán. A női szív 

titkait kifürkészni lehetetlenség. Nagy 
hullámcsapásai a szenvedéseknek vitték 
végzetes elhatározására. Halálos kínok 
között vitték a Károlyi-kórházba.

— Találkozó. Felkérem mindazon Újpes­
ten és a vidéken lakó aggharcos társai­
mat, akik 1 Sö9. évben Mazseta és Solferi- 
nónál 1864. évben Schleswigholst einnál, 
1866. június 24-én Cusztozzánál vívott har­
cokban velem együtt résztvetlck, hogy Új­
pesten ftalgóczy Miklós vendéglőjében, Ki­
rály-utca 23. szám alatt június hó 27-én, 
délután három órakor avégből megjelen­
ni szíveskedjenek, hogy a nehéz napok em­
lékére, Őfelsége a legfőbb Hadúr egészsé­
gére és Albrecht főherceg emlékére egy- 
pár pohár bort együtt és barátságosan ki­
üríthessünk. Schégerin Armin újpesti asz­
talos-mester

x Meg van a nagy titok. Egyik újpesti 
előkelő családnál igen kellemetlen kis in­
cidens folyt le a héten. Miután a neveket

kímélni akarjuk, tehát szokás szerint a név 
helyett az N. N. betűket használjuk. N. N. 
ur már évek óta udvarolt a szóban lévő 
urileánynak és tekintettel arra, hogy el­
készült tanulmányaival, végre ezelőtt két 
hónappal jegybe léptek és bizonyosan ők 
voltak a város legboldogabb vőlegénye és 
menyasszonya. De a múlt hét elején a 
fiatal ember váratlanul visszaküldte az ő 
kedvelt jegyesének gyűrűjét. Rendkívül 
meglepte mindkét részről a szülőket és 
nem tudták ennek okát elképzelni. Hosszú 
vallatás után végre bevallotta, hegyennek 
oka az, mert menyasszonya nem eléggé 
előkelő hozzá képest . A leány szülei meg­
lepetten kérdezik: „Miért'?“ — Mert ma 
minden előkelő hölgy a hires francia ( iuoio 
parfeumot használja, amely kizárólag az 
„Angyal" illatszertávbaa Árpád-ut 11. sz. 
alatt kapható. Egy deka 40 kr. :s-ut

x Gyors- és gépirászat könnyen elsajá­
títható Deák-utca 22. szám alatt jutányos 
honorárium mellett, Tanítványok gyakor­
latot szerezhetnek az ügyvédi és bírósági 
ügyvitelről.

x Van egy ház Nádor-u. 1. szám alatt, 
annak homlokzatán nagy aranyos betűk­
kel van ráírva Lörincz Gabor fűszer-üzlete. 
Fűszer- és csemege-üzlet sok van a vá­
rosban, de olyan, ahol minden áru direkt 
a beszerzési forrásból jön s a legolcsóbb 
árban szolgálják ki, olyan kevés van, 
mely versenyezhet Lőrincz Gábor üzle­
tével.

x Figyelem I Üzletünk áthelyezése miatt 
összes áruink és pedig illatszerek, cosmc- 
tikai és háztartási cikkeink 40 százalékkal 
olcsóbb árban lesznek kiszolgálva. Tessek 
az alkalmat felhasználni ! Tisztelettel 
Glück Sándor es Tsa Angyal-illatszert ár, 
Újpest, Árpád-ut 11.

x Ha jól akar szórakozni, úgy látogas­
son el az „Elite" kerthelyiségbe, hol 
minden szombat és vasárnap este művészi 
tagokból összeállított nemzetközi orfeum­
társulat mulattatja a közönséget. László 
Dezső az „Elite"-kávéház tulajdonosa 
méltán megérdemli a legmesszebb menő 
pártfogást a gyönyörű műsor összeállítá­
sáért, melyet tekintve a csekély belépő­
díjat mindenkinek módjában van végig­
élvezni.

x Sodorna pusztulása. Borzalmas eseteket 
beszél az ó-kor történelme arról az isten­
ítéletről, amely a bibliai szörnyek bűn­
krónikát büntette meg. Uh az akkori 
emberek is megmenthették volna életü­
ket, ha lett volna közöttük egy olyan 
vállalkozó, mint Lörincz Ármin, ki nagy­
szerű fűszer- és csemege-üzletét s annak 
megkívántató áruit kínálta volna fflnek- 
fának bevásárlásra. Az a nép, amelyik jól 
eszik és jól iszik, az nem vetemedik 
bűnre. Tessék csak megpróbálni és be­
tekinteni az István-uti üzletbe.

Kiadóhivatali üzenet.

Értesítem az Újpest t. előfizetőit és 
olvasóit, hogy a lap kiadóhivatali veze­
tését mai napon ismét átvettem és kérem 
miszerint a kiadóhivatalt érintő ügyekben 
hozzám fordulni szíveskedjék. Hivatalos 
órák: d. e. 8—9 és d. u. 5—6 órágig 
Újpest, Tavasz-u. 1. sz. a. Telefon72—25.

Tisztelettel 
/• einer László.

Nyilttér.
E rovatban közlöttekórt nem vállat felelősséget 

a szerkesztőség.

Kérelem!

Ezúton hívjuk fel a velünk bármiféle 
öBszekőttetésben levő igen tisztelt üz­
letfeleinket és t. előfizetőinket, hogy a 
részünkre járó bármiféle dijat bárkinek 
is — csakis nyomtatott és saját bélyeg­
zőnkkel ellátott nyugta elleneben szives- 

I kedjenek kiszolgálni.

Mély tisstelettel:
A „Szabadság"-nyomda és az 

„Újpest“ kiadóhivatala.

A bűn mélysége.
Folyékony kék láng kígyózik a pokol 

fenekén s az emberi fantázia csodaször- 
nyei csapnak mellette dögszagu lakomát, 
lrtóztatóan undorító a pokol, borzadályos 
annak légköre, ijesztő annak panorámája 
és lakóit ez a szép kerek világ szolgáltatja 
neki. Egy uj lakóra vigyorog a ronda faj - 
zat csont pofázat a. Vigadni jön . . menjünk 
vigadni!

Egy szegény zsidóra ráfogták, hogy 
máglyára akarta vetni nejét, gyermekét s 
el akarta pusztítani az egész ház lakóit, 
hogy egy néhány arany obulussal traktá - 
hassa gyehennái kincsszomját. Pokolra 
érett lélekfagyasztó eszme! Igaz'? Kérde­
zem az embert, kérdem magát a bűnt? 
Igaz ?

Nem, igaz hallatszik a mélységből, mély 
a fenék, de nem végtelen. Erre nem képes 
ember, ezt nem teszi zsidó. S a vád meg­
fagy az ember ajakén, hátha még is meg­
szül az emberi ösztönben ilyen szörnye­
teg '? Mert szívben nem lehet helye, lélek­
ben nem lehet otthona ilyen rémes hajla­
moknak. Nem lehet ! kiált a nő. Én érzem, 
én tudom, hogy a férjem nem akart el­
veszteni. Nem lehet, kiált az apaszeretet, 
az a gagyogó kicsi gyermek többet ér ne­
kem minden vagyonnál, 

j Mein lehet, szól mogorván az emberós- 
! meret annyi sok életet odadobni a tüzha- 
I Iáinak olcsón, ingyen, semmiért.
I 25 éves piros azeu ifjú Vigadni, arcán a 
I megszégyenítés halvány pírja ül. Nincs 

megdöbbenve, nem fárasztotta ki a brutá­
lis, gyalázatos vád terhe, maga elé uéa 
egész ártatlanul és leírja a tüzvád piszkos 
kálváriáját.

* *
*

Itt lakom az Ősz-utca 30. szám alatt 
alatt május hó 8. óta. Lakótársaim egy 
pecér, egy koldus, több vasmunkás, egy 
rendőr, cigányok. A házigazda egy aszta­
los, a „Famunkások lapjában1 van egész 
híven klisirozva.

Ebben a környezetben nyitottam meg 
szatócsüzletemet. A lakók igen nagyon 
pártoltak, sőt annyira tulbuzgőan, hogy 
már kénytelen voltam a túlbuzgó pártfo­
gás lányhhúsára hitelkönyvemben rubrikát 

j csinálni — de aztán gyorsan észrevettem, 
hogy áruim fedezet nélkül veszélyben fo­
rognak, megszüntettem a hitelt.

Martinovitc József kutyapecórnek Lti ko­
rona hitele volt már, követelt még . . .
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mo«- . . . Vonakodtam adni. Késsel jött 
peáin. megszurással fenyegetett, az erről 
szóló feljelentés 3279. 1909 1. szám alatt 
van a rendőrségnél beiktatva. Egy üzlet 
alkalmazottja arra figyelmeztetett, hogy 
köztisztasági hatósági ellenőrzés van fo­
lyamatban, vigyázzak, hogy valamely oda 
nőm tartozó áru miatt büntetés ne érjen. 
Erre én romlott burgonyát, ládákat, üres 
petroleum- és terpentinkannát a padlásra 
vittem, hogy ott azokat elhelyezzem, mi­
után pincém és egyéb helyiségem nem 
volt. Ezen tárgyakat én reggel 7 órakor 
helyeztem el a padláson. Lgyanaz nap, 
tehát szombat este, egy vevő terpentint 
kért. felhívtam a padlásra, de az nem jött, 
hanem kért. hogy másnap reggelre készít­
sek neki elő. Nőm az alig néhány nappal 
azelőtt beoltott gyermek ápolásával volt 
elfoglalva, az üzletet esti 10 órakor be­
csuktam és lámpával mentem a padlásra, 
akkor a midőn az udvaron még mindnyá­
jan fenn voltak. Egyszerre hangos lárma 
..Rabló, tolvaj es revolvert háziúr!“ kiáltás 
hallatszik az udvaron és én ijedtemben és 
meglepetésemben elejtettem a terpetines 
kannát és a lámpával kezemben lejöttem 
az udvarra a rémes kiáltás hallatára és 
kérdeztem, hogy hol van a tolvaj ?

\z egyik lakó aztán ream mutat\ a az 
kérdi : hát maga volt a padláson? Igen 
én! feleltem neki. Én lakásomra tértem s 
azonnal le is feküdtem.

A lakók is betértek lakásaikba.
Egy negyed óra után a zaj ismétlése 

vert fel ágyamból, kimentünk mindnyájan. 
Elibem jött a háziasszony e szavakkal : 
Te voltál ott a pádon, te büdös zsidó, fel 
akartad gyújtani a házat. A lakók több­
nyire a házigazdával összejátszva ellenem 
foglaltak állást úgy hogy helyzetem ve- j 
szélyes kezdett lenni, a házi gazda élet- j 
veszélyesen meg is fenyegetett és rögtön 
rendőrt hivatott, k ttot. A két rendőr a \ 
padlásra ment több lakóval s ott vizsgála­
tot tartottak és onnan a két üres kannát 
velem együtt a rendőrségre vittek.

Ez az én rémmesém, ez az én tragédi­
ám. Ezért hurcolták meg nevemet, ezért 
állítottak pellengérre a nagy világ előtt oly 
borzalmas bűntény vádjával illetve, hogy 
magam is irtózom annak kínos borzal­
maitól.

A kutyaper ér és cigányok gyanúja abban 
összpontosult, hogy 7800 koronára bizto­
sított üzletemet akartam felgyújtani este 
10 órakor a házi összes lakók ébrenléte 
mellett.

A rendőrkapitány megindította a vizs­
gálatot! — a házigazda 800 forintot akart 
zsarolni, hogy eltussolja az egész ügyet.

A kutyapecér, czigányok és házigazda 
boszuságára Boda rendőrfőkapitány szabad­
lábra helyezett.

Most szabad vagyok, ártatlanságomat 
bírói végzéssel fogom bizonyítani. Polgár­
társaimat pedig óva intem, hogy az éjjeli 
órákban kerülje lakásomat, mert senkinek 
sem biztos ezen a tájékon az élete.

Rágalmazómat oda hurcolom a bíróság 
itélöszéke elé, hogy feleljenek azokért az 
alávaló intrikákért, mit puszta pénz és 
hitel kicsikarásának kudarcáért ellenein 
szőttak.

Újpest, 1909. junius 18.
Vigadny Adolf.

703. végrb. sz. 1909.

Árverési hirdetmény.
Alulírott, kiküldött bírósági végrehajtó 

ezennel közhírré teszi, hogy az újpesti kir. 
járásbíróságnak 1908. évi Y. 2519 8 sz. ki­
küldő és* elrendelő végzése folytán dr. 
Zerkovitz Imre ügyvéd által képviselt Arnó 
Müller felperes részére 423 korona 80 
fii. követelés és jár. erejéig elrendelt kielé­
gítési végrehajtás folytán alperestől le­
foglalt és 881. kor. — fill, becsült ingó­
ságokra az újpesti kir. járásbíróság V. 
fenti sz. végzésével a további eljárás el­
rendeltetvén, annak az alap s felülfoglalta- 
tók követelése erejéig is, az 1881. évi LX. 
t.-c 120. §-a értelmében a menynyiben
azok kielégítési jogot nyertek volna Új­
pesten, Árpád-ut 1. szám alatt leendő 
megtartására határidőül 1909. évi ju­
nius hó 22. napján délelőtt 11 órájára 
tűzetik ki, a mikor a biróilag lefoglalt 
bútorok stb. s egyéb ingóságok a legtöbbet 
Ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség 
esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárvere­
zendő ingóságok vételárából a végrehajtató 
követelését megelőző kielégítéshez tarta­
nak jogot, amennyiben részükre a foglalás 
korábban eszközöltetett volna és ez a vég­
rehajtásjegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy 
az elsőbbségi bejelentéseiket az árverés 
megkezdéséig alulírott kiküldöttnél vagy 
Írásban beadni, vagy pedig szóval bejelen­
teni tartoznak.

Kelt Vjpest, 1909, május hó 28.

Eladó fűszer-üzlet.
Egy 15 év óta fennálló kitűnő 
forgalmú fűszer-üzlet családi kö­
rülmények miatt igen előnyös 

feltételek mellett eladó.
Bővebbet a kiadóhivatalban.

k

Kiss Gyula.
kir. bírósági végrehajtó.

Üzlet átvétel. ! n

Kenjen egy adag

H A LAT
az újpesti hajóállomás! vendéglő
dunaparti teraszán, igyék rá egy 
pohár kitűnő mogyoródi vagy 

badacsonyi

mr BORT "w
s aztán szívja teli tüdővel azt 
a jó levegőt, amit a népsziget 
lombjai iliattossá tesz s végül 
halgassa a kitűnő zenét, amit 
fülbemászóan lmz az érsekujvári 
Farkas Lajos bandája, végre min­
den szórakozást betetőz, hogy 
Ön egy pár hatosért remekül 

:: töltötte el napját. :: ::

Van szerencsém ösmerőseim, jóbarátaim 
s a szórakozni vágyó közönség szives tu­
domására hozni, hogy a Török Ignac-féle 

Váci-ut 52. szám alatti

vendéglő
vezetését július hó 1-én átveszem.

Szükségtelennek tartom szakképzettsé­
gemre hivatkozni, a „Gregor“-féle nagy­
vendéglőben tett szolgálataim után sokan 
ösmernek s tudják, hogy vendégeim ki­
szolgálása legfontosabb feladatomat képezi.
Kitűnő magyar, polgári konyhát vezetek 
be személyes vezetésem mellett s a leg­
jobb tisztán kévéit jóhirü honi borokkal 
a legkedvesebb találkozó helyet akarom 
rendszeresíteni polgártársaim óhajára és 

kényelmére.
A legszívesebb támogatást kéri tisztelettel

Plank Ferenc.
a Gregor-féle nagyvendéglő volt főpincére.

Kitűnő magyaros 
— — konyha. — —

Lelkiismeretes pontos kiszolgálás,

nászajándékok
ekszerek.

aranyláncok.
órák,

Felelős szerkesztő: Dr. Warady Pál. 
Telefon 72 25.

jegygyűrűi!,
legolcsóbban beszerezhetők, heti részlet­

fizetésre is.
Mátyásy Gusztáv
aranyműves, ékszerész óra-raktárában.

Újpest, Árpád-ut 40.
(a volt Csukrászda helyiség.)

Ékszerek átalakítás és javítása a leggon­
dosabban eszközöltetik saját műhelyemben 
»Szandrik« Magyar ezüst- és fém áru- 

gyár R.-T. Újpesti főraktára.
Legjobb minőségű alpakka ezüst-, china ezüst- és 
alpakka evőeszközök, háztartási cikkek és dísz­
műáruk. Alkalmi- és nászajándékoknak a gyári 
árakon. — Aranyozás, ezüstözés, vésés Óráknál 

2 évi jótállás.

Akar ön pénzt takarítani ?
Ha igen. úgy ne szerezze be ruha-szük­

ségletét addig, inig

Préger Mór
ruha-nagyraktárát

meg nem nézte.

Hol körülbelül 1000 darab férfi-, fiú- és 
gyermek-ruha, úgyszintén munkás-ruha 

is van raktáron.

Salat készítmény! Kitűnő minőség!
Ajánlom:

Férfi öltönyeimet 5.50 -15 frt.-ig
Fiu-öltönyeimet 4.50—8 ,,
Gyermeköltönyeimet 1—6 ,,
Felöltök 6.50—12 „

Kiváló tisztelettel

Preger Mór
1
i Újpest, Árpád-ut 30.

Fióküzlet: Budapest, Teleki-tér 52.
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zzz cs. és kir. szab. mühangszer készítő mester —

ÚJPEST, ÁRPÁD-UT 61. SZÁM.
A közkívánatom óhajának kívántam eleget 

tenni, amidőn Újpesten saját szabadalmu hang­
szereimből fiók-telepet és hangszer-műhelyt létesí­
tettem, hol a zene körébe vágó mindennemű hangszert 
készítek. Áraim kitűnőségét a fővárosban s ország­
szerte mindenki -ismeri, annak külön reklámot nem 
csinálok, de kérem az újpesti n. é. közönséget, hogy 
a legnagyobb bizalommal forduljon hozzám s én 
mindenkit előre biztosítok, hogy minőség tekinteté­
ben versenyen kívül állok, ár tekintetében pedig itt 
20 százalékkal olcsóbb vagyok, mint bárki a fő­
városban. Kiváló tisztelettel

VARJÚ BÉLA.

Nincs pénz ! Ez a panasz hangzik mindenünnen s a kedves hölgyközönségen mégsem vehető észre a 
takarék osság. Persze, ha a fővárosba futnak mindenért, nem csoda, ha a ruha drága, nem kifogásolható,

ha nem is a legszebb divata.

SCHWARCZ és DEUTSCH férfi- es női divataruháza
Újpest, Árpád-út (Takács-féle házban).

Üzletünk megnyitása óta nem kíméltünk áldozatot, hogy a legszebb árukkal szolgálhassunk a n. é. 
közönségnek mostani áruraktárunk mindenkit meglep. Ládaszámra állanak :

mosó delének, angol sephierek, blus-kelmók, nap- és esöernyék, maradék ballstok, voálok, damaszt garnlturok és asztalterítők,
melyeknek árai oly mélyre szállottak alá, hogy egy nyeremény minden áru.

Férfi divatcikkek: ing, gallér, nyakkendő, harisnyák, igen szép és olcsó gyermek-ruhák. 
Varrónőknek megfelelő engedmény! Férfi- és női szabókellékekböl külön raktár!

Látogatást kér tisztelettel
SCHWARCZ és DEUTSCH

férfi- és női divatkereskedők.

UTCTUC\óyt tö JXC TV £UXW

1909 június 20.

A környék legszebb és legolcsóbb iidiilő- 
és mulatóhelye a

Van szenc-sém a n. é. közönséget érte­
síteni, hogy az évek hosszú sora óta 
fennálló

Horváth lmre-i
vendéglőt saját kezelésem és vendéglői 
kerthely iség vezetésem mellett parkszerűen 
átalakítottam s a legkényesebb ízlésnek 
megfelelően rendeztem be úgy, hogy az 
eddigi pártfogás és bizalom hálája képen 
minden törekvésem oda irányul, hogy ur, 
polgár és munkás ember egyenlő szóra­
kozást nyerjen.

Konyhámat már ösmeri a közönség, 
italaimat nem dicsérem, de a zenéhez van 
egy rövid szavam :

a híres Érsekujvári

Komáromi Jancsi
zenekara

mindennap a legkedvesebb 
müsoru zenét szolgáltatja.

Ne vásároljon részletre s ne Bil0S,,",M Pa“s“' 
nondot 3 * fejére Minden 5 percben-- ® ... * Szerény családok 1

Kitűnő ételek és itatok, pontos és figyel­
mes kiszolgálás.

villamos közlekedés.
Szerény esaiacioK kedves találkozó helye,

25 koronáért
egy igen elegáns szabású

»V vagy
felöltőt rendelhet
Winkler

szabómesternél

Újpest, Arpád-ut 8.
Kitűnő angol, francia és honi szövetekből 
készített remek szabású öltönyei, felöltői 

mindenütt dicséretet nyernek.
Pártoljuk a honi s a helyi ipart I

fjTv'^T^Tjr

TÖBB
2 és 3 szobás lakás 

kiadó.
Bővebbet a kiadóhivatalban.

Taninc.
a Szabadság-nyomdában.

.ló házból való fiú 
tűzetéssel, vagy ellá- 
:: fással felvétetik ::
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leghíresebb fémtisztitó és fényesítő szer, 
a magyar találmányok koronája.

Gyorsan és alapo­
san tisztit minden­
nemű femet, ara­
nyat, ezüstöt, sárga 
:: és vörös rezet. ::

Uj szint kölcsönöz 
nikkel, horgany s 
bárminő bádogtár­
gyaknak. Kezelése 
tiszta s igen egy­

szerű.
Méreg és savmentes. —

-jU Háztartásnál nem nélkülözhető.
A konyhaedények ragyognak a fénytől és tisztaságtól, ha ÍJ rni/ jj»«« nrg , 10 Ofl Afl no C(] fillpr
LÓRI fényesítő és fémtisztítót haszál. 11 tyy UVBy did, IZ, ZU, W Gő DU HUGI.

Használati utasítás :
A felrázott folyadékkal egy darabka rongy, vagy 

szivacs megnedvesitendö és ezzel a tisztítandó tárgy 
dörzsölendő. Megszáradás előtt egy darabka posztóval 
szárazra törlendő.

Kapható: Kelecsényi B. vegyi-telepén Újpest, Templom-u, 2
Ezenkívül minden fűszerüzletben, vaskereskedésben és drogériában
yng- Viszonteladóknak árengedmény. H

Az olvasó szives figyelmébe!
Ékszerek, alpakka, ezüst evőeszközök és dísztárgyak.

Ébreszti fali- és zsebórák
legolcsóbban bevásárolhatok

IHátyásy Gusztáv
aranyműves, ékszerész, óraraktárában

Uipest, Árpád-ut 40. Sz.
javítások elfogadtatnak.

Cégfestési,
butorfényczést és mázolást külföldön nyert 
gyakorlattal előnyös feltételek mellett vál­
lal Szabó Lajos Újpest, Árpád-ut és Apponyi 

Albert-utca sarok.

Figyelem !
Nem kell külföldre menni! Itt vagyok én

JÓNÁS DÁVID
diszmü-asztalos

Újpest, József-u. 64. és Árpád-ut 101.

Elvállal épület-, portál-, bútor- és régiség 
munkát, újat és mindennemű javítást, a 
legkomplikáltabb kivitelűt is felelősség 

mellett. Igen jutányos árban.
Tisztelettel

Jónás Dávid
asztalos-mester.

Újpest, Árpád-ut 36.
Ha még nem győződött meg arról, bogy 
milyen szép és elegáns öltöny az, mely 

műhelyemben mérték után

30 koronáért
száll»

Nem kell többé
a fővárosba fáradni!

Egy fiatal asszony
elvállal házban és házon kívül maszirozást, 
mindenféle fürdőkezelést, manicürt és pe- 
dicürt. — Található v. megrendelhető 
minden időben Károlyi-utca 20. I. ein. 25.

Van szerencsém a közönség szives tudo­
mására hozni, hogy magamat mint, bádogos 
mester önállósítottam s Váci-ut 46. sz. alatt

bádogos-műhelyt
í nyitottam, melyben a bádogos ipar min­

den ágában, úgy az épület, mint a gép­
es háztartási bádogos munkákban a leg­
jobb munkát felelősség mellett teljesítem 
A fővárosban nyert tapasztalataim arra 
jogosítanak, hogy a legolcsóbb árak mel­
lett képes leszek bárminő igényeket ki­
elégíteni. Légszesz és vízvezeték szerelés­
ben speciális terveim mellett minden mű­
szaki előállítást 30%-kai olcsóbban produkálom

Javításokat a legjobb kiállítás 
mellett mérsékelt árban vállalok
A közönség szives pártfogását kért

és feljebb, úgy saját érdekében kérem, ne 
mulasszon el egy próba-öltönyt megren­
delni, annál inkább is, mert ha az öltöny 
meg nem felel, az átvétel nem kötelező.

Szép tartós szövet! Kitűnő szabás! Lelkiis­
meretes munka! Ami kizárólag sajat 

készítményem.

VEBER HENRIK
szabómester

Árpád-ut 36, sz., a szesz-gyarral szemben.

SZÉN
fűtés és ipari célokra, úgymint l-a 
poroszköszén-, coks-, kovácsszén-, tű­
zifa- s faszén (utóbbit csomagban is) 
kicsinyben és vaggon rakományban 

rendelhető: ::
Widerker Testvéreknél

Vjpest, Nyár-utca 17. szám.

tisztelettel
KLEIN ÁRMIN.

Bérbeadó
az Elite-kávéház emeleti

nagy terme
színpaddal vagy színpad nélkül. 

Bővebbet a hirdetési irodában, Ujpesten 
Árpád-ut 29. szám.

3
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P hirdető rovatban minden sr.ó egy 
Kzeri beiktatása közönséges nonyta- 
reille betűkből 4 fillér, vastagabb 
betűvel háromszoros ár. A legki­
sebb hirdetés dija 10 szóig 40 fill. APRÓ HIRPETÉSEK

Minden hirdetésre ingyen ad iol- 
világositáet a kiadóhivatal s hir­

detéseket kívánatra díjtalanul 
szerkesztőt.

’„tvelbeli tudakozódásokra készséggel adunk felvilágosítást, ha a válaszra szükséges levélbelyegekct mellékelik. Tudakozódásoknál a hirdetés száma a kiadóhivatala
mindenkor közlendő. Ki adóhivatal: Újpest, Tavasz-utca I. szám. Telefon : 72— 25.

Eladó
Hgy kit Ti iiii forgalmú

VENPÉ6LŐ
a város forgalmas terén, teljes berende­
zéssel családi okok miatt eladó.

Felvilágosítást nyújt az „l'jposr1 kiadó­
hivatala.

„Szabadság" könyvnyomda Újpest, Tavasz-utca 1.

Deutsch A. Mór órásmester.

A közönség szives támogatását kéri tisztelettel

Gummi

Különlegességek
szavatolt, prima minőségben tucatonként 2, 4, 6 és 8 koronáért, 
úgyszintén az összes kötszerek és betegápolási cikkek beszerezhetők

Glueh Sándor ésT s
»Angyal «-illatszertárában

Árpád-ut II. szám.

LAPUNK ELÁRUSÍTÓI:
jht'.un J. KAlmán, nügyiéi*de. Donath .lózHcfvé, ArpAd-út 25 

Miilior Amália, ÁrpAd-ut 18. 
Ár- özv

DtvAn-út lu

Kn.ma. Int vAn-

* r • Feklmann 1 tilöpné. Ar- 
pAd-íit 6v.

h-t-i kovics Inirőnő, DivAn-tér 9.
Vz>tt'ó Káint An, Tavit kz-11. 2G.
1 jtin .Jakab. Apponyi Albert­

at cn 18—20.
í-dhia 7. hí gmond. IntvAn-ut 1.
C.-v. Fekete Mihályuó. Árpiid­

ét 4b.

Deucht Samun ó, Árpád­
ét 10.

I Wertheimer N., Váci-út 1.
I Özv. Mihalik Antalnó, B.K.Y.T. 

újpesti állomási
Lövinger Tivadarne, István-tőr

8. HZ.
Özv. Svhleisz Józsefné, lstvAn-

Korpás Lajos, Mária-utca 26. 
Birsei:bein Fáuny, NyAr-u. 1. 
Ligeti Antal. Diófa-n 1.

Legújabb Újpesten
Nem szükséges Önnek ezentúl Budapestre fáradni, ha lakását szépen és 

olcsón akarja berendezni ! Ha tehát bútort akar venni ne mulassza el

MÜLLER NÁNDOR asztalosmester,
Arpád-ut és Kémény Gusztáv-utca sarkán lévő saját készítményü bútorait, megtekinteni, 
hol is mindenki, szegény v. gazdag -- saját. ízlésének megfe’elő bútort vásárolhat. 
Állandó bútorkiálliiás vas, réz és kárpitos bútorokban.

Órák jókar tan tartásai hivatalok es gyárak­
ban szolid feltételek mellett évi átalány 

összegben vállalom el. Nagy Órák jokarban tartásai hivatalok es gyárak­
ban stb szolid feltételek mellett évi átalány 

összegben vállalom el.

óra- és ékszer
raktár.

fővárosban évek során nyert tapasztalatokkal nyitottam meg Újpesten, Árpád-ut 29. szám alatt

ÓRA- ÉS ÉKSZER-ÜZLETEMET,
hol minden törekvésemmel oda kívánok hatni, hogy órajavitási műhe­
lyemmel minden téren a legnagyobb bizalmat megszerezzem. A tech­
nika legmagasabb vívmányaival berendezett műhelyem és szakképzett 
munkaerővel azon helyzetben vagyok már most, hogy órajavitásokat, 
tisztítást, ékszer és mindennemű becslését, vételét felelősség mellett 
eszközöljem.

Munkások és munkásnőknek előre is azon kedvezményt biztosí­
tom, hogy hasznomat a fillérekig leszállítva nagy árengedménnyel óhaj­
tom vevőkörömnek megszerezni.
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